

# 套中套 连环套 不吉利的死套 证监会新logo遭股民“吐槽”

“一环套一环,怎么看都像连环套,这logo直接秒杀了上交所把铜牛搬到外面的努力啊!”证监会新logo本周三首次亮相后,在网络上引起了热议。素来讲究的中国股民坐不住了,因为新logo从外形上看极似连环套,这明显犯了股民的忌讳。“股民是见不得封闭类图形的,比如戒指、项链、手镯,讲究的股民都是不戴的,怕被‘套’,证监会的新logo不是给股民添堵么?”在对证监会新logo吐槽的同时,还有网友质疑,上述logo与有的机构和公司的logo“撞衫”,有抄袭嫌疑。

□现代快报记者 刘芳

## 套牢 logo让股民纠结

证监会新logo首次亮相于5月17日举行的国际证监会组织第37届年会,由三个红色的三角构成一个“公”字。在此之前,中国证监会一直没有独立Logo,只是在国徽上加了“中国证券监督管理委员会”字样。不过,证监会官方网站上尚没有启用新logo的消息。据证监会新闻处的工作人员透露,证监会今后将在重要活动上使用此logo,此logo寓意“三公原则”,表示中国证监会将努力促使证券市场坚持“公开、公正、公平”原则。“此logo现只在重要活动中使用,其他相关位置的logo将在今后逐渐更换。”

但新logo刚一露脸,就遭到了广大投资者的“吐槽”。不少网友表示,看到新logo,首先想到的是“套牢”这个词,然后又想到了垃圾分类中的“可回收垃圾”。“看着怎么像一套又一套,牢牢套死啊。”微博ID为“Earnest\_听要淡定”的网友表示,证监会的新logo直接秒杀了上交所把铜牛搬到外面的努力。另有网友表

示,这么个纠结的图像,再怎么走也是在这三个圈里打转,难道这是象征中国股市跟图标一样,无头无尾,进去就别想出来,迷糊死股民,套牢死股民?

在对证监会新logo不满的同时,富有娱乐精神的网友甚至将三个三角进行了丰富的解读,有称三个三角分别代表了基本面、技术面、消息面,面面俱套,或者是代表套得深、套得准、套得狠。最经典的解读是,“三个三角纠缠在一起解不开,表示主板、中小板、创业板,必须统统套牢。”

不过,也有个别网友表示,logo的意义都是各自解读,如果证监会做好了,即使股民认为logo寓意不好,那也都无所谓。但如果做不好,logo再好也无意义,所以大家不要纠结在证监会的新logo上,而是坐等证监会的实际行动。网友“润物无声的世界”则表示,中国政府部门logo终于不是英文字母之类的,这到底是一种进步。

## 撞衫 这样的设计不少

除了图似“套牢”外,证监会



证监会新logo(左)除了被吐槽“套牢”外,还被指与波兰一家设计公司logo(右上)以及德国足协logo(右下)“撞衫”

新logo被网友吐槽的原因还有涉嫌抄袭。有细心网友发现证监会新logo和波兰一家设计企业、福建省三信集团企业、德国足协的logo“撞衫”了。

从网上图片来看,证监会新logo与名为“MOOSEART”的一家波兰艺术设计和网页设计公司的企业logo除颜色不同、两处扭曲不同外,几乎完全一致。而将中国证监会新logo与历史悠长的德国足协logo进行对比,除了角度、颜色不同外,其他视觉元素也都是很相似。

设计证监会新logo的北京东道形象设计制作有限责任公司在其官方微博上解释,2011年底该公司接到这个项目,一共提

了9个方案,其中一款是以证监会的核心原则——三公原则为主要思路的设计方案,最终被证监会采纳。“东道设计”在微博上公开了创作过程,并强调:“我们已经在微博中公开了设计师的原创过程图,以证明我们的设计的原创性。MOOSEART标志并未在中国注册,所以我们为证监会创作的这个标志是合法的。”

“东道设计”称,根据现在掌握的资料,波兰MOOSEART公司的标志于2012年设计使用,而中国证监会的标志草图设计阶段于2011年年底便已完成,早于MOOSEART公司的标志设计使用时间。

## 快报微博互动

### 你的家乡产什么?

@现代快报:南京的盐水鸭、靖江的肉脯、丹阳的眼镜、东海的水晶、南通的家纺、宜兴的紫砂、睢宁的家具、泰兴的麻将……你心目中的家乡特产是什么?

#### 网友评论

带着羊上街:无锡的小笼包、水蜜桃、酱排骨、油面筋……

杭柏亚:常州有大麻糕、萝卜干、灯芯绒。

蓝馨99:天目湖砂锅鱼头!

## 昨日热门话题榜

### 1.最美英文翻译

网友“半黑”在微博上求翻译,她说:“求最美丽的英文,翻译我最喜欢的一句话:有生之年,欣喜相逢。”“有生之年,欣喜相逢”,这句话让很多网友颇有感觉,于是有很多网友开始展示自己的英语能力,帮“半黑”翻译这句话。

一开始,网友翻译的句子是这样的“have life of year, very happy to see you”或者“Wake me up, when my life ends”。有的翻译比较直白,有的翻译还算有情调。

后来,网友“bubibubibubu”大显身手,翻译道:nice to meet you! 这一句大家最熟悉的英文,被很多网友称为“神翻译”,该条微博也因此被转发了3000多次。有人评价道:哈哈,笑死我了,神翻译一下拍死了小清新。

### 2.留学生最烦的问题

网友“pinking\_piggy”作为一名身在美国的留学生,最近实在忍无可忍,她用了2个小时写了一条长微博,专门告诉网友,留学生最难以忍受大家问些什么问题。

她认为,最无法忍受的是被人问“现在几点了?”她“咆哮”道:“中国和美国的时差不是常识吗?我6岁就知道了啊!你们知不知道一天有10个人问我几点了我有多难受!”

除此之外,她在长微博中还提到其他十几个惹人烦的问题,她还经常被问到“国外的东西是不是很便宜?”“上课讲英语吗?”“美国很多人都买车吗?”“美国人是不是很开放?”“最近美国股市怎么样?”她表示,每天被问这些问题很多次,已经快疯了。对于很多都是“美国是不是很繁华,到处都是wifi?”她表示:“美国就是大农村,哪有那么多wifi!”

### 3.连续吃龙虾的后果

又到了小龙虾遭大规模水煮、油焖、爆炒的季节,南京人已经迫不及待地享受起来。

毕业于南京大学的作家张嘉佳发微博说:“连续八天吃龙虾。昨夜做梦,梦见一只两米多高的龙虾找我谈心,它冷冷地说,吃那么多,不如吃我一个。我说,你太大,我害怕。它摆个千手观音的造型说,我牛吧?我说,蛮牛的。它说,那我打你了。我说不要。它说,喊我爸爸。我犹豫了一下,被它猛抽:你怎么不吃螃蟹!我哭着说,螃蟹要到十月份啊!”这条微博转发量有5000多次,有网友表示,想起了《甲方乙方》中的台词:“这辈子都想和龙虾睡一块儿了。”

现代快报记者 吴杰 整理

# 六年前照片遭热炒,女县长“被”抽烟

徐州睢宁官方回应,女县长龚维芳不抽烟;发帖人已向女县长道歉

近日,网帖《徐州美女县长,不应一盒烟损形象》引发网友关注,帖子中的图片上,徐州市睢宁县县长龚维芳面前放了一盒拆封的香烟。该帖受到网友热议后,睢宁官方回应称,帖子中图片拍摄于2006年4月21日,但香烟不是为女县长准备的,是有关部门为参加座谈会的企业代表、群众代表准备的接待用烟,龚维芳本人从不吸烟。此外,睢宁官方还对网帖中所谓县长包庇某钢铁厂的质疑做了回应,称钢铁厂已在去年12月关停。

□现代快报记者 邢志刚

## 网帖:美女县长抽烟

网友“辽河鱼”发帖说,“龚维芳被誉为美女县长,但是旁边这盒香烟,令人不明白了,美女县长还吸烟?看样子应该是肯定的,就摆在她的手旁,烟盒还打开了,说明已吸过。龚县长吸的是什么的牌子,应该是硬包中华?如果美女县长真的吸烟,特别是在开会的场合,是不合适的,也有损在百姓心中的形象。再有,对身体和皮肤也不好。”

“辽河鱼”在网帖中还称:“在4月10日,网上有一篇《江苏徐州睢宁县县长龚维芳涉嫌庇护非法钢厂污染环境》的文章,指睢宁县双沟镇的亿源钢铁公司在生产过程中大肆排污得不到有效治理,向政府反映多次了,都没有回音。”“辽河鱼”表示:“查阅资料知道,这家排污的钢铁公司在龚维芳到睢宁县工

作之前就已经通过招商建成,说美女县长包庇很有些牵强,这样对百姓不利的企业相信在龚县长的努力下,会得到解决。”

## 回应:县长“躺着中枪”

5月17日上午,睢宁县官方回应说,网帖中的照片拍摄于2006年4月21日,人确实是睢宁县县长龚维芳,但香烟不是为龚维芳准备的,龚维芳本人从不吸烟。据睢宁县政府网络发言人介绍:这张照片的拍摄地点是徐州市铜山县利国镇政府会议室,图片来源于江苏国税网。当时,龚维芳任铜山县副县长,在参加由铜山县国税局组织召开的税收宣传座谈会,图片中的香烟是铜山县国税局为参加座谈会的企业代表、群众代表准备的接待用烟,为徐州当地烟厂当时生产的“红杉树”牌香烟,并非网帖所猜测的硬包中华。



美女县长因为六年前的一张照片,被误会为烟民

据现代快报记者了解,图片中出现的香烟是徐州卷烟厂生产的“红杉树”牌香烟中的“大贡”,26元一包,从去年6月份开始不再生产。一位徐州媒体界的人士介绍,他曾多次采访过龚,从未见她抽烟,这次被人在网上炒作,纯粹属于“躺着中枪”。

## 调查:排污钢厂已关停

此外,网帖反映的睢宁县亿源钢铁公司污染的情况,记者也做了了解。5月17日上午,该公司的门卫告诉现代快报记者,“厂子春节前就关停了。动力机也早就拆除了,听说厂子最近也要

拆。”睢宁县委副书记吴辉介绍说,睢宁县一直高度重视非法小钢厂的专项治理工作,亿源钢铁公司由于不符合产业政策,且影响黄河风景区的规划建设,在2011年12月份就已经关停。

5月17日,现代快报记者试图联系网友“辽河鱼”,但未果。不过据了解,“辽河鱼”已通过有关渠道,向睢宁美女县长表示歉意。他说,“照片是无意中在网上发现的,看到女县长的面前有一盒香烟,觉得很有‘价值’,当时没加考虑就发了文字和照片。现在很为在不知详情的情况下做出的‘莽撞’之举后悔。”